
Breve introdução sobre os Cidadãos
Elogiados de 2011

Cidadão Elogiado – Chang Kin Pang
No dia 18 de Junho de 2011, o cidadão 

elogiado Chang Kin Pang viu na zona para a 
tomada e largada de passageiros, destinada a 
táxis, próxima da Rua Central e da Avenida de 
Almeida Ribeiro, um homem e uma mulher sul-
asiáticos a seguirem atrás de um turista japonês. 
E, entre estes dois, a mulher sul-asiática abriu a 
guarda-chuva de dobramento para ajudar o seu 
parceiro a tapar a visão do respectivo turista e ele tentar furtar os bens deste. O 
Sr. Chang quando viu esta situação, berrou imediatamente para os delinquentes 
pararem com a acção, e estes dois fugiram logo de seguida sem terem conseguido 
furtar algo. Posteriormente, no dia 19 do mesmo mês, o Sr. Chang encontrou 
novamente o supramencionado casal sul-asiático quando passava no Largo 
do Senado, e nessa altura estes dois estavam a seguir atrás de uma turista 
japonesa na intenção de furtar os seus bens; daí que, o Sr. Chang pegou na 
máquina fotográfica e tirou fotografias do local e foi participar à Polícia. Depois, 
num patrulhamento de combate à criminalidade, agentes policiais interceptaram 
4 indivíduos filipinos envolvidos no caso. Sob a cooperação do Sr. Chang, esta 
Polícia deteve 4 suspeitos, os quais foram entregues ao Ministério Público com a 
acusação do crime de furto.

Cidadão Elogiado – Leong Kin Lau
No dia 19 de Fevereiro de 2011, quando o cidadão elogiado Leong Kin Lau 

encontrava-se a trabalhar dentro duma oficina de automóveis da Rua do Almirante 
Sérgio ouviu uma mulher a gritar “roubo”, pelo que, saiu imediatamente à rua para 
ver o que se tinha passado e entretanto viu um indivíduo a fugir em direcção à 
Rua da Praia do Manduco, após furtado a carteira da vítima. O Sr. Leong foi logo 
correr atrás deste e viu-o a entrar para dentro de um apartamento vago da Rua da 
Restauração. E, quando o agente policial chegou ao local o Sr. Leong prestou-lhe 
cooperação, tendo conseguido, assim, encontrar e deter o respectivo indivíduo que 
trazia consigo uma arma branca. O suspeito foi entregue ao Ministério Público com 
a acusação dos crimes de: furto e armas proibidas.

Cidadão Elogiado – Kam Fong
No dia 30 de Janeiro de 2011, quando o cidadão elogiado Kam Fong passava 

na Avenida de Almeida Ribeiro, junto ao Hotel Central, encontrou a vítima a gritar 
“roubo” ao mesmo tempo que corria atrás de um homem. Pelo que, o Sr. Kam e 
um agente policial do local foram imediatamente atrás do respectivo homem, no 
intuito de interceptá-lo. Seguidamente, este fugiu para dentro do Edifício Centro 
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Comercial Nam Tung e, sob a cooperação do Sr. Kam, o agente acabou por 
interceptar o suspeito à porta do antigo Tribunal Judicial de Base. O respectivo 
homem suspeita-se de ter cortado o bolso das calças da vítima e furtado o 
numerário da sua carteira quando encontravam-se dentro do autocarro. A Polícia 
entregou o suspeito ao Ministério Público com a acusação do crime de furto 
qualificado.

Cidadão Elogiado – Cheung Lou
No dia 23 de Janeiro 

de 2011, quando o cidadão 
e l o g i a d o  C h e u n g  L o u 
encontrava-se à porta de 
um cabeleireiro da Rua de 
Pedro Nolasco da Silva, 
ouviu uma mulher a gritar 
“roubo” e seguidamente 
viu um homem que suspeitava-se ser carteirista a fugir, após não ter conseguido 
furtar o pretendido e da referida mulher dar conta da sua intenção. Perante esta 
situação, o Sr. Cheung foi logo atrás deste suspeito e conseguiu interceptá-lo na 
Rua da Palha e, ainda, cooperou o agente policial que entretanto chegou ao local 
na detenção deste. Posteriormente, o respectivo suspeito foi entregue ao Ministério 
Público com a acusação do crime de furto qualificado.

Cidadão Elogiado – Kou Meng Pok
No dia 9 de Maio de 2011, quando o cidadão elogiado Kou Meng Pok 

passava na Avenida de Artur Tamagnini Barbosa, junto do Banco Comercial de 
Macau, encontrou a vitíma a gritar “roubo” ao mesmo tempo que corria atrás 
de um homem. Perante esta situação, o Sr Kou foi imediatamente interceptar o 
respectivo homem e ajudou a comunicar a Polícia e, ainda, ficou a aguardar até o 
agente policial chegar ao local. O respectivo homem suspeita-se de execução de 
furto (este tentou furtar os bens da vítima mas não o conseguiu) e foi conduzido ao 
comissariado policial para proceder à respectiva averiguação.

Cidadão Elogiado – Tse Io Wai
No dia 1 de Julho de 2011, quando o cidadão elogiado Tse Io Wai passeava 

pela marginal da Rua Norte do Patane, junto à bomba de gasolina Sinopec, viu 
uma mulher a cair na água. Perante esta situação, este atirou-se imediatamente 
à água para a salvar e conseguiu trazê-la à margem. Seguidamente, a referida 
mulher foi transportada ao hospital para proceder exames e, uma vez concluído o 
tratamento e verificado que não havia nada de grave, esta teve alta para sair do 
hospital.
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Cidadão Elogiado – Leong Chi Vai
No dia 7 de Maio de 2011, quando o cidadão elogiado Leong Chi Vai 

passava pela Rua do Brandão encontrou uma mulher a gritar “roubo”, pelo que 
foi imediatamente correr atrás do indivíduo estrangeiro que estava a fugir, o qual 
suspeitava-se ser o autor do furto, e conseguiu interceptá-lo na Rua do Volong; no 
entanto, durante a confusão entre os dois, nomeadamente de um querer fugir e 
do outro querer assegurá-lo, o respectivo suspeito conseguiu escapar-se e fugiu 
para dentro de um edifício. Por fim, o agente policial que chegou ao local, sob a 
cooperação do Sr. Leong, conseguiu detêr o supramencionado suspeito dentro 
dum apartamento do respectivo edifício. O suspeito foi entregue ao Ministério 
Público com a acusação do crime de roubo.

Cidadão Elogiado – Yu Chiu Kun
No dia 26 de Dezembro de 2011, o cidadão elogiado Yu Chiu Kun viu um 

indivíduo de conduta duvidosa quando encontrava-se dentro de um autocarro, daí 
que esteve atento a observar os comportamentos deste. Pouco tempo depois, o Sr. 
Yu viu o respectivo indivíduo a aproximar-se de uma passageira e a tentar furtar os 
bens da sua carteira. Perante esta situação, o Sr. Yu berrou para o suspeito parar 
com a acção e este como não conseguiu furtar algo e uma vez que foi descoberto 
da sua profissão, queria sair do autocarro e fugir; mas, o Sr. Leong conseguiu 
interceptá-lo e comunicou à Polícia para esta proceder ao respectivo tratamento. O 
referido suspeito cometeu o crime de furto qualificado e foi entregue ao Ministério 
Público para os devidos efeitos.

Cidadão Elogiado – Wong Chon Weng
Nos dias 21 e 23 de Dezembro de 2011, o cidadão elogiado Wong Chon 

Weng viu dentro do autocarro 3 indivíduos de conduta duvidosa, pelo que 
prestou mais atenção a estes. Posteriormente, no dia 24 de Dezembro, o Sr. 
Wong encontrou novamente os três supramencionados indivíduos a entrarem 
num autocarro na paragem de autocarros junto ao Jockey Clube de Macau, ou 
seja, na Estrada Governador Albano de Oliveira, e ele suspeitou que estes eram 
carteiristas, daí que, telefonou imediatamente à Polícia para pedir a sua ajuda. 
Depois, os agentes que chegaram ao local, sob a cooperação do Sr. Wong, 
conseguiram interceptar dois dos três referidos suspeitos. Uma vez procedido 
à averiguação destes, verificou-se que há suspeitas que estes dois indivíduos 
se relacionam com vários casos de furto nos autocarros. Os suspeitos foram 
entregues ao Ministério Público com a acusação dos crimes de: furto qualificado e 
associação criminosa.
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Cidadão Elogiado – Tang Kin Kong
No dia 11 de Fevereiro de 2011, o cidadão elogiado Tang Kin Kong (taxista) 

transportou um cliente quando encontrava-se a trabalhar na Taipa. E, a caminho 
do destino, o referido cliente disse ao Sr. Tang para ir à Rua Governador 
Tamagnini Barbosa (Taipa) primeiro para pôr umas bagagens no táxi. Quando 
estes chegaram ao local, vieram outros dois indivíduos e puseram cinco mochilas 
no porta-bagagem do táxi. Seguidamente um agente policial aproximou-se do 
táxi e quando este pede aos três referidos indivíduos para se identificarem, estes 
desataram a fugir. O agente foi logo atrás destes para os detêr e estes revoltaram-
se contra ele; perante esta situação, o Sr. Tang foi imediatamente cooperar o 
agente a dominar os suspeitos. E, posteriormente, o agente apreendeu grande 
quantidade de fios de cobre nas supramencionas mochilas. Uma vez efectuada a 
respectiva averiguação, verificou-se que há suspeitas que estes três indivíduos se 
relacionam com alguns casos de furto sucedidos em antes nos estaleiros de obras 
e, ainda, numa ameaça com faca e agressão a um agente de segurança. Esta 
Polícia entregou-lhes ao Ministério Público com as acusações de: crime de furto 
qualificado, armas proibidas, resistência e coacção.

Cidadãs Elogiadas – Lai Teng Teng e Ma Yan Yan
No dia 3 de Setembro de 2011, quando as cidadãs elogiadas Lai Teng Teng 

e Ma Yan Yan estavam a prestar serviços dentro do avião, viram dois indivíduos a 
abrirem o compartimento superior para cargas dos outros lugares de passageiros 
e, num dos compartimentos a retiraram um saco de mão e a levararem-no ao 
seu lugar; depois, viram estes dois indivíduos a colocarem novamente o saco 
de mão ao respectivo compartimento. A Sr.ª Lai e a Sr.ª Ma acharam estranho 
à acção dos referidos indivíduos e por desconfiarem-se deles, foram à rádio do 
avião apelar aos passageiros para guardarem bem e ter em atenção aos bens que 
trazem consigo. Além disso, estas foram ainda avisar ao respectivo passageiro 
que suspeitava-se ser vítima do furto, para ter cuidado e dar a atenção aos seus 
bens. Posteriormente, este passageiro verificou que furtaram-lhe o numerário que 
estava dentro do seu saco de mão, que era mais do que cem mil, e seguidamente 
foi comunicar e pedir o auxílio da Polícia. Os agentes policiais sob a cooperação 
da Sr.ª Lai e da Sr.ª Ma, conseguiram detêr os dois autores do furto e estes foram 
entregues ao Ministério Público com a acusação do crime de furto qualificado.

Cidadã Elogiada – Chan Yeng Yeng
No dia 20 de Setembro de 2011, quando a cidadã elogiada Chan Yeng Yeng 

prestava serviços no voo de Xangai para Macau, viu um passageiro a deslocar-
se a vários lugares de outros passageiros e sentar-se nestes sem ter pedido a 
autorização; seguidamente, viu este a servir-se do seu casaco para tapar alguma 
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coisa num lugar de um passageiro e a colocá-la no compartimento superior para 
cargas desse lugar. A Sr.ª Chan desconfiou desta acção e esteve sempre atenta a 
observar os comportamentos deste suspeito. Até que um passageiro chega-se à 
Sr.ª Chan e diz-lha que lhe furtaram grande quantidade de numerário, e acrescenta 
que ele desconfiava que o autor do furto era o referido suspeito. Quando o 
avião aterrou em Macau, a Polícia sob a cooperação da Sr.ª Chan encontrou 
no supramencionado compartimento superior para cargas e atrás da cadeira 
numerário, cujo valor total era de 181 mil dólares de Hong Kong. O suspeito foi 
entregue pela Polícia ao Ministério Público com a acusação do crime de furto 
qualificado.


